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ASSEMBLEA DEI SOCI 

VERBALE N. 1 DEL 17 LUGLIO 2023 

 

L’anno duemilaventitre, il giorno 17 del mese luglio, alle ore 18.00, in modalità videocollegamento 

su piattaforma Microsoft Teams, si è riunita in seconda convocazione, considerato che la prima è 

andata deserta, l’Assemblea Generale dei soci, convocata con nota Prot. Nr. 172/2023/GAL 

Campidano del 07/07/2023, per discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno:  

 

1. Presentazione  a cura di Leverage Srl stato dell'arte progetto Destinazione Sud Sardegna di 

cui il Gal Campidano è partner; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Presentazione logo  ri-stilizzato GAL Campidano;  

4. Rendiconto economico -finanziario  della gestione anno 2023: discussioni e deliberazioni 

inerenti e conseguenti;; 

5. Complemento e Bandi GAL Campidano: discussioni e deliberazioni inerenti e conseguenti; 

6. Varie ed eventuali. 

 

Assume la presidenza il Sig. Stefano Musanti, il quale chiama il Sig. Sandro Atzori a fungere da 

segretario.  

Il Presidente, alle ore 18 e minuti 30, constatato e fatto constatare che sono presenti n. 6 soci, in 

proprio e per delega, identificati per conoscenza diretta: 

- Stefano Musanti; 

- Ilario Ibba; 

- Antonio Mameli - Comune di Sardara, 

- Maura boi – Comune di Serrenti 

- Giovanni Maccioni – Comune di Serramanna 

- Nicola Ennas – Comune di San Gavino Monreale 

- che la riunione avviene in seconda convocazione e che pertanto a norma di Statuto essa 

è validamente costituita qualunque sia il numero dei partecipanti; 

Dichiara 

 l’Assemblea validamente costituita ed atta a deliberare sugli argomenti all’O.D.G e inizia la stessa 

alle ore 18:25 passando  ad esaminare i punti posti all’ordine del giorno. 
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DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 1/2023 DEL 17.07.2023  

Primo punto all’ordine del giorno: Presentazione  a cura di Leverage Srl stato dell'arte 

progetto Destinazione Sud Sardegna di cui il Gal Campidano è partner  

Il Presidente introduce il progetto Destinazione Sud Sardegna e cede immediatamente la parola al 

Dott. Gianluigi Fois che illustra ai Soci - anche attraverso la proiezione delle slide - le attività portate 

avanti nell’ambito del progetto, in particolare spiegando gli aspetti tecnici della DMO (Destination 

Management Organization) ovvero l’istituzione che raggruppa tutti i servizi turistici per una 

destinazione designata e la DMS (Destination Management System), la piattaforma in cui tutti i 

servizi turistici della destinazione sono acquistabili dai clienti. Questa modalità darebbe visibilità alle 

strutture e taglierebbe i costi che esse affrontano per posizionarsi sui principali portali presenti sul 

mercato. Il progetto ha previsto una fase di studio preliminare nella quale è stato verificato il grado 

di appetibilità del territorio. Purtroppo il territorio del GAL Campidano presenta solo una struttura che 

raggiunge i parametri ma non può rientrare nell’analisi visto che il territorio deve presentare almeno 

5 strutture con parametri adeguati. La fase successiva del progetto prevede la costruzione di un 

percorso partecipativo nel quale i territori daranno un feedback sul Piano di Destinazione Turistica 

Sud Sardegna e suggeriranno eventuali correzioni da apportare ad esso. Pertanto i tecnici che 

hanno curato il progetto richiedono di organizzare degli incontri con gli stakeholder in modo da 

raccogliere un feedback critico sul nostro territorio nonché informazioni reali sull’effettiva offerta 

turistica locale, così da poter procedere con le altre fasi del progetto. Il progetto ha ricevuto una 

proroga fino a ottobre 2023. 

Interviene il Vicesindaco di Sardara Antonio Mameli chiedendo chiarimenti in merito al non utilizzo 

dei dati provenienti da Sardara. I tecnici spiegano che quando non ci sono almeno 5 strutture in un 

territorio che raggiungano i parametri, i dati non possono essere usati e le strutture non sono tenute 

a pubblicarli soprattutto perché andrebbero a condividere informazioni utilizzabili dalle concorrenze 

nelle proprie strategie di marketing. Interviene anche il Vicesindaco di Serramanna Giovanni 

Maccioni il quale valuta il progetto interessante ma esprime il desiderio di visionare il Piano di 

Destinazione Turistica Sud Sardegna per approfondire meglio. Il Presidente risponde che dopo 

questa prima presentazione sarà cura condividere il suddetto documento con tutta l’Assemblea.  

L’ASSEMBLEA 

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi dei tecnici e dei Soci 

DELIBERA 

 - di approvare il passaggio. 

 

Secondo punto all’ordine del giorno: Comunicazioni del Presidente  

Il Presidente aggiorna i Soci sullo stato dei bandi e in particolare informa che delle 55 domande in 

istruttoria il 50% è consolidato. L’intento è stato quello di affiancare tutti e in questo modo i tempi si 

sono allungati. Il nostro GAL dovrebbe a breve aver pubblicato tutti i bandi previsti chiudendo la 

prima fase con tutte le azioni previste. Si andrà così nella seconda fase che invece prevede dei 

bandi rivolti direttamente ai comuni anziché alle imprese. Il BANDO 19.2.1.7.5.1.1.10 “Sostegno a 

investimenti materiali e immateriali per rafforzare la fruizione e la comunicazione del territorio al fine 
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di supportare le filiere e i sistemi produttivi locali” dedicata al turismo è prossima alla fase di 

pubblicazione del bando, mentre invece la misura 19.2.1.7.2.2.1.3 “Sostegno a investimenti nelle 

energie rinnovabili e nel risparmio energetico Sviluppo della filiera dell’energia rinnovabile  

sull’energia” è in una fase di osservazione da parte di Argea.  

Il presidente inoltre informa i Soci sulla nuova programmazione che vedrà le vecchie tematiche 

riconfermate e che sono quelle portate avanti finora dal nostro GAL. L’auspicio per la nuova 

programmazione è quello di andare più veloci nella spesa dei fondi europei. 

L’ASSEMBLEA 

- udita la comunicazione del Presidente; 

- prende atto dell’aggiornamento in merito alla situazione dei bandi del GAL Campidano. 

 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 2/2023 DEL 17.07.2023 

Terzo punto all’ordine del giorno: Presentazione logo ri-stilizzato GAL Campidano 

Il Presidente presenta ai Soci il logo ristilizzato dal grafico Riccardo Pinna. Dai 7 comuni riuniti 

sottoforma di caselle del puzzle si è arrivati a un’unica tesserina per rafforzare l’idea di unione e 

condivisione. Il restyling del logo è stato concepito nell’ottica della semplificazione utile a dare una 

chiara e immediata lettura della nostra identità visiva.  

I soci intervengono per complimentarsi per l’elegante ed efficace operazione di restyling compiuta 

dal grafico Pinna.  

L’ASSEMBLEA 

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi dei Soci 

DELIBERA 

- di prendere atto dell’aggiornamento relativo al logo. 

 

DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 3/2023 DEL 17/07/2023 
  
Quarto punto all’ordine del giorno 
 
Oggetto: “Rendiconto economico-finanziario  della gestione anno 2023: discussioni e 

deliberazioni inerenti e conseguenti”. 

 

 

IL PRESIDENTE 

 

Introduce il punto in oggetto informando che ciò che oggi si discute riguarda il Rendiconto economico 
– finanziario del 2022 corredato della Relazione sull’andamento della gestione dell’anno 2022, dalla 
relazione del Revisore Unico dell’Ente, nonché dagli allegati conformi a quanto previsto dalle linee 
guida allegate alla Deliberazione di Giunta regionale n. 50/6 del 21 dicembre 2012, “Direttive per lo 
svolgimento dell’ attività di verifica, vigilanza e controllo degli enti iscritti al Registro regionale delle 
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persone giuridiche di diritto privato”. Egli richiama i fatti salienti che hanno caratterizzato la gestione 
durante tale esercizio. 

Cede quindi la parola alla Dott.ssa Cristina Pireddu, Responsabile Amministrativo e Finanziario, la 

quale illustra ed esplicita  nel dettaglio i dati del Rendiconto consuntivo 2022 e degli allegati, ricorda 

che il GAL è una Fondazione di Partecipazione e presenta un bilancio di carattere prettamente 

finanziario, pertanto il risultato dell’esercizio è strettamente legato alle entrate e le uscite finanziarie 

dell’anno. 

 

PREMESSO CHE 

- A norma dell’art.17 dello Statuto vigente, l’Assemblea dei Soci approva il Rendiconto della 
gestione; 

- L ’esercizio del GAL Campidano si chiude al 31 /12 di ciascun anno; 
- Il Rendiconto è completato degli allegati conformi a quanto previsto dalle linee guida 

allegate alla Deliberazione di Giunta regionale n. 50/6 del 21 dicembre 2012, “Direttive per 
lo svolgimento dell’ attività di verifica, vigilanza e controllo degli enti iscritti al Registro 
regionale delle persone giuridiche di diritto privato”; 

- il Rendiconto è accompagnato dalla Relazione del Revisore Unico, che ha espresso parere 
positivo; 
 

PRESO ATTO 
  

- dei dati del rendiconto relativo all’esercizio 2022 per averne dato esposizione e lettura la 
Responsabile Amministrativa e Finanziaria Dott.ssa Cristina Pireddu.  
 

- Del Risultato di Esercizio che si sostanzia in un utile di euro 47.635,96. 
 

L’ASSEMBLEA 

- Uditi i riferimenti del Presidente e della Responsabile Amministrativa e Finanziaria; 

- Sentiti gli interventi;  

- Visto lo Statuto e il Regolamento Interno del GAL Campidano; 

- Dato atto che lo schema di rendiconto e relativi allegati approvati con la presente 

deliberazione sono stati sottoposti all’esame del Revisore unico dei conti il quale ha espresso 

un  parere positivo ; 

- Con votazione unanime e favorevole resa in forma palese 

  

  

DELIBERA:  

 

- di destinare l’utile di euro 47.635,96: 

o alla copertura della perdita di esercizio 2021 riportata a nuovo per euro 22.992,38; 

- di riportare a nuovo l’utile rimanente per euro 24.643,58.  

La presente deliberazione è assunta all’unanimità dei presenti con votazione palese. 
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DELIBERAZIONE DELL’ASSEMBLEA: N. 4/2023 DEL 17.07.2023 

quinto punto all’ordine del giorno: Complemento e Bandi GAL Campidano: discussioni e 

deliberazioni inerenti e conseguenti 

Il Presidente ricorda che gli uffici  del GAL Campidano sono attualmente impegnati, attraverso il 
confronto con l’OPR Argea, nella definizione del bando relativo alla sottomisura 7.2 con beneficiari 
le amministrazioni comunali del GAL Campidano, così come da riprogrammazione delle risorse 19.2 
approvata dalla Regione. Da una valutazione è emersa, contrariamente alla fase inziale, la necessità 
e l’opportunità di valorizzare l’intervento del singolo comune, e pertanto di escludere tra le modalità 
ammissibili per l’investimento quelle relative alla proposte presentate dalle Associazioni di Comuni.  
Pertanto informa il presidente che occorre modificare il complemento nella parte relativa ai criteri di 
selzione escludendo la forma dell’associazione e propone di eliminare l’opzione, sostituendolo con 
la coerenza della proposta progettuale con gli obiettivi previsti dall’azione chiave del Piano d’azione 
del GAL Campidano. 

L’ASSEMBLEA 

  

- udita la proposta del Presidente,  

- sentiti gli interventi 

- con voto 

DELIBERA 

- di approvare all’ unanimità la modifica al complemento ,  

Il Presidente, considerato che sul punto l’Assemblea  ha preso una posizione netta e 

risolutiva,  dichiara chiusa la discussione e passa al punto successivo. 

 

Considerato che non ci sono varie ed eventuali il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 19.50. 

 

Il Segretario      Il Presidente 

       F.to Sandro Atzori                               F.to Stefano Musanti 
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